

四川把体育场地设施建到群众身边

“十四五”期间力争建成200个体育公园

本报讯(记者 胡斌)为进一步提高人均体育场地面积,近年来四川不断完善顶层设计,先后出台了《四川省全民健身实施计划》《关于加快推进新时代体育强省建设的实施意见》等重要规划和政策,为加强群众身边体育场地设施的规划建设提供了有力支撑。近日,记者从四川省体育局获悉,“十四五”期间,四川将通过重点推动体育公园建设、绿色发展等场地设施建设,充分利用

城市金角银边建设便民利民的场地设施等手段,扎实推进健身场地设施补短板工作,完善四级全民健身设施项目2200个以上,其中,力争要建设各级各类体育公园200个以上,包括符合国家标准的体育公园73个以上,打造便捷的全民健身新载体。

根据四川省体育局公布的数据,截至2022年底,全省体育场地有28.96万个,体育场地面积1.91亿平方米,人均体育场地面积2.28平方米,增速位于全国前列。到“十四五”末,四川将统筹建设体育公

园、健身步道、乡镇(街道)健身中心、社区健身中心、多功能运动场等各类全民健身场地设施项目2200个以上,其中,力争要建设各级各类体育公园200个以上,包括符合国家标准的体育公园73个以上,打造便捷的全民健身新载体。

此外,将推动各级加大投入,建设完善市(州)、县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)四级全民健身设施网络。到2025年,各市(州)本级



育苗大棚出苗忙

当前正值春季蔬菜苗移栽的关键时期,四川省广安市广安区采取“公司+合作社+农户”的模式,瞄准市场需求,及早培育海椒、茄子、苦瓜、丝瓜等优质蔬菜种苗3000余万株,可满足川渝两地合作社及业主5万余亩春季蔬菜种植需求。特约记者 张国盛 摄

低碳出行 加速城市“绿”动

2025年末成都轨道交通建成运营里程将超800公里

本报记者 李艳 文/图

在今年的成都市政府工作报告中,推进轨道交通加速成网被列为成都市2023年民生实事工作目标。目前成都轨道交通建设情况如何?3月22日,成都市“轨道交通建设”专场新闻发布会举行,会议通报了成都市轨道交通建设最新进展,以及在服务城市发展、构建绿色出行体系等方面的相关情况。

会上,相关负责人介绍,当前成都轨道交通在建10条线路,274公里里程正全速推进中,多个项目已取得重要突破。

据悉,在建项目包括8号线二期、27号线一期等成都第四期建设规划,及轨道交通资阳线(S3线)、市域(郊)铁路成都至眉山线(S5线)。其中,8号线二期已实现全线

洞通;连接双机场的时速达160km/h的轨道交通19号线二期正线整体机电安装完成95%,将在年内四季度开通初期运营。预计至“十四五”末,全市轨道交通建成运营里程将达到800公里以上。

截至目前,成都轨道交通开通运营13条线路、558公里、373个车站,为2100多万市民织密线网。成都地铁已累计发送乘客超95亿乘次,线网运行图准点率99.99%、兑现率100%,工作日客流量常态化“600万+”,轨道交通占公共交通出行分担率超60%,为城市交通向绿色、低碳转变提供了动力。

未来,成都轨道交通将全力提升市民通勤体验感受,在提高运输



保障能力、保持运营服务品质的基础上,创新推进“智慧出行模式”,引领开创轨道生活场景;今年将推出全国首个地铁数字艺术空间,引入“画游千里江山”等数字艺术展。

引领都市圈高质量发展,成都还将持续推动干线铁路、城际铁路、

认真学习贯彻党的二十大精神

开展“数据大会战”

营商环境再优化

2023年度德阳全市政务服务和大数据管理工作会议召开

□本报记者 李鹏飞 文/图



近日,2023年度德阳全市政务服务和大数据管理工作会议召开,总结2022年全市政务服务和大数据管理工作,对2023年重点工作进行安排部署。德阳市委常委、副市长陈景峰,德阳市政协副主席、市政府服务和大数据管理局局长刘泽球出席会议,德阳市政务服务中心主任罗桃主持会议。

会上,陈景峰表示,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是推动德阳市数字经济建设、优化营商环境和深化“放管服”改革高质量发展的关键一年,更是德阳“重返前三”的开局起步之年。一是要加快建设现代化政务服务体系。扎实推进行政服务标准化规范化便利化,重点提升“跨城办、网上办、综窗办、基层办”能力,年底前,保证明确的80件以上国省级、10件以上本地特色“一件事”无差别受理,80%以上证明材料实现“免提交”。二是要加快打造一流营商环境高地。对标德阳市委、市政府提出要建设全国最优营商环境城市,大力营造竞争有序的市场环境、便捷高效的政务环境、健全完备的产业环境、阳光透明的监管环境、稳定公平的法治环境,深入推进“零提交证明文明城市”建设,持续优化企业全生命周期服务,做优做强“全程代办、一办到底”服务,加大“德阳市惠企政策通”推广运用,推动12345数字化转型,打造人民满意的政务服务“总客服”。三是要加快塑造“重返前三”比拼优势。拿出破釜沉舟的勇气、背水一战的决心、抓铁有痕的干劲“抓落实、勇争先、强执行”,大力开展“蜗牛审批”整治,全面推进政务服务“以时定效”,推进“综合窗口”改革,全力以赴抓好省级标杆政务服务大厅、星级便民服务中心、示范园区政务服务大厅、“互联网+政务服务”示范县(区)创建工作,奋力推动政务服务再上新台阶。

会议传达了全市优化营商环境工作推进会议精神,通报了2022年度区(市、县)政务服务和大数据管理重点工作量化评分结果;通报了2022年市级政务服务大厅“十佳服务窗口”并颁奖;部分市级部门和区(市、县)作了交流发言。

会议还颁发了各区(市、县)政务服务和大数据工作《2023年重点工作任务书》,立下“军令状”,要求对标对表抓好落实,推动全市政务服务和大数据管理事业再上新台阶。

眉山市仁寿县慈航镇:

春耕备耕正当时

干群齐心促生产



玉米农膜及水稻育秧膜4.48吨,免费提供水稻种500余公斤,油菜作物肥料12吨及其他农药若干。切实满足全村生产需求。

宣传动员,广泛调动生产热情。及时向村社干部和农户传达中央一号文件精神,为广大农户注入强心剂。坚决遏制耕地抛荒和耕地“非农化”,严格管控“非粮化”。

据统计,2023年全村春播总面积2800余亩,其中春播粮食作物1800余亩,油菜作物1000余亩,播种面积持续保持稳定。

下一步,新田村委会将继续压实粮食生产责任,全村齐心协力、攻坚克难,筑牢粮食安全防线,为保障国家粮食安全作出应有的贡献。

王建伟 文/图

成都地铁30号线项目顺利实现“双龙出洞”



近日,由中交二航局承建的成都轨道交通30号线一期工程项目两个盾构区间同日贯通,顺利实现“双龙出洞”节点目标,为全线如期建成通车奠定了坚实基础。

成都轨道交通30号线一期工程是中交集团在成都建设的第二条

站、6个盾构区间,是全线体量最大、施工难点最多的标段。

本次洞通的分水站至银玉路站区间左线、海桐街站至航天立交区间左线隧道全长分别为708.65米、539.749米,沿线依次下穿220KV电力隧道、航天立交桥及DN1400铸铁给水管等多种复杂结构物。其中,航天立交桥作为成都市三环路上的重要交通枢纽,过往车流量巨大,主桥及匝道桥的20根直径2米的桥桩与盾构机侧(下)穿垂直最小距离仅5.7米,且平面位置无法避让,施工难度较大。同时,盾构掘进范围内地质为中风化泥岩,掘进过程中刀盘易结“泥饼”,造成渣温高、推力大、扭矩大、速度小的恶性循环,一系列几何攀升的盾构掘进安全风险,对下穿施工提出了更严苛的技术要求。

为确保工程安全质量,项目团队结合实际,重点攻关,通过在下穿桥桩前进行15米试验段掘进,调整优化掘进参数并制定严谨施工措施;采用袖阀管预注浆加固方式提前给可能受影响的桥梁桩基穿上“防护罩”;严抓渣土改良及同步注浆、二次注浆工序,有效减少刀盘结泥饼现象。同时,严控盾构机下穿结构物期间的姿态复核,严抓成型隧道管片拼装工序,确保盾构掘进和管片拼装质量、线型控制在最佳状态。

据悉,项目建成后,将进一步提升成都市轨道交通线网整体功能,对支持双流国际机场临空经济区和成都东部新城建设、强化中心城区与外围区域的交通需求、实现城市交通供需平衡需要、持续改善城市生态环境质量等具有重要意义。

陈涛 陈娟 文/图